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Τα 94 κείµενα που παρουσιάζονται στο βιβλίο έχουν γραφτεί τα τελευταία 25 χρόνια και 
έχουν δηµοσιευτεί σε καταλόγους εκθέσεων, σε αφιερωµατικούς τόµους και σε πρακτικά 
συνεδρίων, καθώς και σε έντυπα του ελληνικού ηµερήσιου και περιοδικού τύπου, καταρ-
χάς στην εφηµερίδα Το Βήµα και στις ετήσιες επιθεωρήσεις Αρχιτεκτονικά Θέµατα και 
Θέµατα Χώρου + Τεχνών. 

Στο πλαίσιο επτά θεµατικών ενοτήτων, η επιλογή των συγκεκριµένων µελετηµάτων δια-
µορφώθηκε µε στόχο την κριτική κατανόηση της διεθνούς και της ελληνικής αρχιτεκτονικής 
πραγµατικότητας του περασµένου αιώνα, αλλά και της τρέχουσας επικαιρότητας. Η διαπλο-
κή τοπικού και διεθνούς αποτελεί, έτσι, βασικό χαρακτηριστικό της εργασίας. Η εικονογρά-
φηση επιδιώχθηκε να είναι όσο το δυνατόν πιο ολοκληρωµένη, ώστε να ανταποκρίνεται 
αποτελεσµατικά στον εκδοτικό στόχο. 

Με αναφορές σε ζητήµατα σχετικά µε τον 20ό αιώνα αλλά και µε την προ-µοντέρνα ιστο-
ριογραφία, το σύνολο των κειµένων αποκαλύπτει µια χαρακτηριστική εξέλιξη, στη διάρκεια 
των τελευταίων ετών, της προβληµατικής για την ελληνική αρχιτεκτονική, τη σταδιακή 
µεταβολή της διάγνωσης και των αποτιµήσεων για καίρια ζητήµατα που αφορούν τον τόπο 
και το δοµηµένο περιβάλλον. Πρόκειται κατά συνέπεια για την επιλεκτική σχηµατοποίηση 
ενός ευρύτερου ιστοριογραφικού σχεδίου και ταυτόχρονα για ένα είδος επιστηµονικού 
«χρονικού» του πρόσφατου αρχιτεκτονικού µας πολιτισµού.

Ο Αντρέας Γιακουµακάτος σπούδασε µουσική στην Κρατική Ακαδη-
µία Luigi Cherubini της Φλωρεντίας, και αρχιτεκτονική στα Πανεπι-
στήµια Φλωρεντίας και Βενετίας. ∆ίδαξε ιστορία της αρχιτεκτονικής 
στο Πανεπιστήµιο Φλωρεντίας από το 1981 ώς το 2001, ενώ ίδρυσε 
στην ίδια πόλη τον εκδοτικό οίκο Aletheia τον οποίο διηύθυνε επί µία 
δεκαετία. Σήµερα είναι αναπληρωτής καθηγητής ιστορίας, κριτικής 
ανάλυσης και θεωρίας της Αρχιτεκτονικής στο Τµήµα Αρχιτεκτόνων 
του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, και συντονιστής 
του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Μουσειολογίας του ΑΠΘ. ∆ιδά-
σκει επίσης στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών.

Υπήρξε ιδρυτής και συντονιστής της ελληνικής οµάδας του do.co.mo.mo. (1990), επίτρο-
πος της Ελλάδας στην Μπιενάλε Αρχιτεκτονικής της Βενετίας και διευθυντής του Ελληνικού 
Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής. Έχει οργανώσει πλήθος εκθέσεων αρχιτεκτονικής στην Ελλάδα 
και στο εξωτερικό, µεταξύ των οποίων τη µεγάλη έκθεση ∆ηµήτρη Μητρόπουλου στο Θεατρι-
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κό Μουσείο της Σκάλας του Μιλάνου (1993) και την έκθεση για την «Αρχιτεκτονική των δύο 
Γερµανιών, 1949-1989» στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (2006).

Από το 1982 είναι ειδικός συνεργάτης των επιθεωρήσεων Αρχιτεκτονικά Θέµατα και Θέµα-
τα Χώρου + Τεχνών και από το 1987 συνεργάτης της εφηµερίδας Το Βήµα. Βιβλία του έχουν 
δηµοσιευτεί από το Μορφωτικό Ίδρυµα της Εθνικής Τραπέζης και από τις εκδόσεις Modulo, 
Νεφέλη και Libro. Οι δηµοσιεύσεις του (βιβλία, άρθρα και κατάλογοι εκθέσεων στα ελληνι-
κά και σε άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες) υπερβαίνουν τις 300. Η µετάφραση του βιβλίου του S. 
Settis Το µέλλον του κλασικού (Νεφέλη) απέσπασε το 2008 το βραβείο του Υπουργείου Εξω-
τερικών της Ιταλίας.

Το 2006 ο Πρόεδρος της Ιταλικής ∆ηµοκρατίας του απένειµε τον τίτλο του Ιππότη της Ιτα-
λικής ∆ηµοκρατίας. Το 2007 ανέπτυξε ερευνητική δραστηριότητα στο Βερολίνο µε υποτροφία 
του Γερµανικού Κράτους. Το 2008 δίδαξε ως επισκέπτης καθηγητής στο διδακτορικό πρόγραµ-
µα αρχιτεκτονικών συνθέσεων της Σχολής Αρχιτεκτόνων της Βαρκελώνης (ETSAB), ενώ το 
2010 έχει προσκληθεί ως επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήµιο Τεχνών του Τόκιο.

http://www.nnet.gr/downloads/dt-settis-VRAVEIO.pdf

